
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
22(vinte e dois) de outubro do ano de 
2024(dois mil e vinte e quatro).------------- 

  Às dez horas do dia 22(vinte e dois) de outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte 
e quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa Estevão, 
Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes 
de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 17/10/2024. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 17/10/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS ENTREGA: VEREADOR MIGUEL ALENCAR - 
OUTORGADO: ROSANA ANDRÉIA DA SILVA SOARES; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR MIGUEL 
ALENCAR - OUTORGADO: CARLOS AUGUSTO DA CUNHA PEREIRA 
LOPEZ; PROJETO DE LEI: 0040/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE 
O USO DE DRONES NAS AÇÕES DE COMBATE À DENGUE E DEMAIS 
NECESSIDADES NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0065/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO 
DOS ESPAÇOS PET FRIENDLY (AMIGOS DOS ANIMAIS) EM 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS, SHOPPING CENTERS, HOTÉIS, 
RESTAURANTES, BARES E SIMILARES; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0008/2024 - MAGDALA FURTADO, INSTITUI O NOVO 
ZONEAMENTO, USO E OCUPAÇÃO DO SOLO E ESTABELECE OBJETIVOS, 
INSTRUMENTOS E DIRETRIZES PARA AS AÇÕES DE PLANEJAMENTO NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente ordenou que tivesse início a entrega dos diplomas de Moção de 
Aplausos. Após franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador Rodolfo Aguiar de Faria, que 
inicialmente procedeu saudações de praxe. Em seguida disse que estava 
indignado, em virtude da covardia da prefeita e do Secretário de Saúde que 
naquela madrugada deixaram cento e oitenta pacientes que, após terem 
acordado as três da madrugara tomaram conhecimento de que não haveria 
transporte para o Rio de Janeiro. Reiterou, que entre eles havia pacientes 
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oncológicos que fariam quimioterapia e até mesmo pacientes que estavam indo 
para internação. Prosseguindo afirmou que, as mulheres de Cabo Frio estavam 
sem ter como fazer Mamografia e que o aparelho de ultrassom estava inoperante 
havia mais de seis meses. Disse ainda, que não conseguia entender como uma 
mulher podia agir com tanta falta de empatia e desumanidade. Em aparte o 
vereador Jean Corrêa Estevão disse, que recebia denúncias constantemente 
relacionadas àquela situação e que tomara conhecimento de que o posto de 
gasolina não havia sido pago, com isso não havia como abastecer os 
transportes. Afirmou, que no atual governo Cabo Frio estava um verdadeiro caos. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Rodolfo Aguiar disse que, havia três 
meses que o posto que abastecia os veículos da prefeitura não recebia 
pagamento pelo serviço prestado. Disse ainda, que o grande culpado era o 
Secretário de Saúde que não tinha pulso firme no momento de defender os 
pacientes de Cabo Frio. Observou que Bruno Alpacino fora o pior Secretário de 
todos os tempos, que inclusive superara sua própria gestão no Governo de 
Adriano Moreno, durante a pandemia. Adiante disse que, com relação a 
terceirização da merenda escolar havia Decreto Legislativo cancelando a 
mesma, mas, que seguia o trâmite de instalação das empresas. Disse que havia 
diversos vídeos denunciando o desperdício de comida limpa e que os 
professores não podiam se alimentar na escola, quando muitos dependiam 
daquela refeição. Observou, que a Casa deveria estar atenta sobre a forma como 
estava sendo conduzida a terceirização da merenda. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da palavra o Vereador 
Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida parabenizou 
a Igreja Batista Memorial, que enviara convite à Câmara para um encontro 
naquela instituição religiosa, enfatizando que fora uma excelente iniciativa da 
igreja que pretendia orar por todas as autoridades de Cabo Frio. Continuando, 
disse que também ele acordara naquela manhã com muitas ligações em seu 
celular com denúncia de que o transporte não aparecera para levar os pacientes 
à cidade do Rio de Janeiro. Observou, que por ter sido candidato a vice-prefeito 
da atual prefeita Magdala Furtado, que pleiteara a reeleição estava sendo muito 
cobrado, assim, enfatizava que fora apenas candidato e não era o vice-prefeito. 
Reiterou, que era falta de humanidade para com a população e também ele 
estava empenhado em tentar solucionar aquele problema. Clamou ao senhor 
presidente que Miguel Alencar que ajudasse naquela questão. Em aparte, o 
Vereador Jean Corrêa Estevão solicitou que o Vereador Leonardo Mendes 
falasse com a prefeita sobre os funcionários que estavam sendo demitidos sem 
aviso prévio. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse 
que, ficava sem saber o que dizer, uma vez que ele próprio estava no mesmo 
barco, tinha pessoas ligadas a ele que também foram demitidas. Disse que, os 
vereadores estariam unidos buscando respostas e que enquanto estivesse como 
vereador estaria agindo com coerência, no que encerrou sua fala. Após, o senhor 
presidente solicitou que o Vereador João Roberto de Jesus assumisse sua 
cadeira na presidência para que pudesse utilizar a Tribuna. À Tribuna, o 
Vereador Miguel Alencar saudou a todos. Em seguida disse, que com relação 
a Terceirização da Merenda Escolar esperava que o Decreto Legislativo fosse 
relevante para o Tribunal de Contas suspender aquela medida e que com relação 
a terceirização da Saúde, a decisão do mesmo Tribunal, na última terça-feira, 
exigia a suspenção da terceirização. Disse que deveria haver muita atenção por 
parte da Casa Legislação, sociedade constituída e de toda a população, no 



sentido de que houvesse uma transição tranquila e que não fosse implementada 
nenhuma articulação que pudesse prejudicar o próximo governo. Disse que, com 
relação a terceirização nas escolas, havia muitos vídeos com denúncias de 
desperdício, quando os professores nem mesmo podiam se alimentar nas 
unidades escolares. Disse que, a terceirização seguia de forma ilegal e que todos 
deveriam estar unidos naquela causa. Em aparte, o Vereador Josias Rocha disse 
que recebia também denúncias de pais de crianças autistas, que deveriam ter 
alguns alimentos selecionados e não estavam tendo suas necessidades 
atendidas. Também em aparte, o Vereador Davi Souza disse que realmente 
havia autistas que comiam apenas determinados tipos de alimentos e que tais 
crianças não estavam sendo respeitadas. Disse que, muitos autistas de famílias 
pobres iam para as escolas apenas para se alimentar. Em outro aparte, o 
Vereador Leonardo Mendes disse que não seria a melhor ponte para intermediar 
aquelas situações, em decorrência de que sua relação com o governo não 
estava assim tão boa, todavia estaria unido à Casa Legislativa, no sentido de 
lutar por tais causas. Em outro aparte, o Vereador Josias Rocha disse que não 
tinha ciência de que a relação do vereador Leonardo Mendes não estava boa 
com o governo, mas, que solicitava diretamente ao Governo Municipal que 
tomasse as devidas providencias. Em aparte, o Vereador Alexandre Cordeiro 
disse, que também ele recebia muitas reclamações com relação a merenda 
escolar e que a discussão não tinha a ver apenas com a merenda, mas, também 
com a saúde, já que envolvia crianças autistas. Em outro aparte, o Vereador 
Jean Cordeiro, disse que naquele momento recebera notícia de que a polícia 
fora chamada para resolver o problema relacionado ao TFD, com os pacientes 
que não puderam viajar naquela manhã. Em outro aparte, o Vereador Davi 
Souza disse que a fiscalização com relação ao desperdício de comida deveria 
ser aprofundada, uma vez que a prefeitura somente pagava pelo que fosse 
consumido. Disse ainda, que as individualidades nutricionais dos alunos autistas 
não estavam sendo atendidas e que muitos realmente somente iam para a 
escola para comer e que a partir daquele prato de comida é que se ensinava. 
Em aparte, o Vereador Alexandre Cordeiro disse que a alimentação da Saúde 
que era terceirizada, contava com dois nutricionistas, um do município e um da 
empresa, assim, questionava o motivo pelo qual também a escola não tinha dois 
nutricionistas. Retomando ao seu discurso, o vereador Miguel Alencar 
agradeceu os apartes. Prosseguindo com seu discurso aludiu a Audiência 
Pública ocorrida no dia anterior, 21 de outubro, para discussão da atualização 
da Lei de Zoneamento, enfatizando que havia um tempo regimental para 
sugestões da sociedade organizada para que a lei atendesse as necessidades 
do município. Disse que, seu gabinete estaria apresentando Emendas e que 
acreditava que a Matéria seria bem modificada buscando o desenvolvimento 
necessário para Cabo Frio. A seguir, disse que havia veto da prefeita Magdala 
Furtado sobre o polo gastronômico da Praia do Forte, com isso solicitava apoio 
dos Nobres Pares, uma vez que seriam necessários nove votos para a derrubada 
do mesmo, Ao final disse que a entrega do Título de Cidadão Cabo-friense seria 
no dia 7 de novembro abrindo a semana de comemorações do aniversário do 
município, onde estaria presente além de outras autoridades, o novo prefeito, Dr. 
Serginho. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 



SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0040 E 0065/2024 E PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR: 0008/2024. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES: 571, 0575, 0614, 0658, 0659, 0660, 0663, 0665, 0666, 0667, 
0668, 0671 e 0672/2024. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR 
AS INDICAÇÕES: 0628, 0664 E 0664/2024. FOI APROVADA A MOÇÃO: 
0148/2024. FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES VETOS: 0095, 0096, 0097, 
0098, 0099 E 0101/2024 ESTANDO, PORTANTO DERRUBADOS OS 
REFERIDOS VETOS. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 

 


